

TÁJÉKOZTATÁSI INTÉZMÉNYEK ÉS SZOLGÁLTATÁSOK

Intézkedések a szakmai információs rendszer továbbfejlesztésére Csehszlovákiában

A szakmai információs rendszer Csehszlovákiában a szövetségi köztársasági formára való áttérés után is egységes maradt. Irányítását a Szövetségi Műszaki és Beruházásfejlesztési Minisztérium látja el a cseh és a szlovák Építésügyi és Műszaki Minisztériummal való együttműködésben. Az egységes rendszer szlovákiai szerveinek és intézményeinek fejlesztési feladatait a Szlovák Szocialista Köztársaság Minisztertanácsa is jóváhagyta.

A közeljövő főfeladatai /a tudományos-műszaki fejlődés meggyorsítása a szakmai információs rendszer működési hatásfokának növelésével, a rendszer irányításának tökéletesítése, az információhasználók felkészítésében való előrehaladás, a könyvtáros és tájékoztató képzés egységes informatikai alapokra állítása és fejlesztése, a számítógépes módszerek terjesztése és a számítógépi bázis megteremtése, az ötödik ötéves tervben 220 millió korona támogatással folyó kutatási program, az un. Állami tájékoztatáspolitikai program folytatásának előkészítése, a KGST országok információs rendszereinek fokozatos integrálása a szakmai információs rendszer és a tájékoztatás más rendszerei integrálásának megkezdése, a szakmai információs rendszer és a tudományos és szakkönyvtárak kapcsolatának rendezése/ megegyeznek a rendszer egészében megoldandó főfeladatokkal.

E feladatok megoldása érdekében Szlovákiában a következő konkrét intézkedések várhatók:

a Szlovák Építésügyi és Műszaki Minisztérium minden feltételt biztosít a szakmai információs rendszer szlovákiai intézményeinek hatékony irányításához /koordinálás és módszertani tevékenység, ellenőrzés/;

a Szlovák Építésügyi és Műszaki Minisztérium - a kormányhatározatnak megfelelően - 1975 végéig komplex koncepciót dolgoz ki a szakmai információs rendszer továbbfejlesztésére vonatkozóan;

az említett koncepció figyelembe veszi az ország információs rendszereinek tökéletesítésével és racionalizálásával kapcsolatos 1973. évi szövetségi és köztársasági kormányhatározatokat;

1975 végéig ki kell jelölni a Szlovák Szocialista Köztársaság minisztériumai hatáskörébe utalandó információs központokat;

az egyes szlovák minisztériumoknak el kell készíteniük a hatáskörükbe utalt információs intézmények káder- és műszaki fejlesztési tervét a 6. ötéves tervre vonatkozóan;

a Szlovák Oktatási Minisztériumnak az illetékes főhatóságokkal való egyetértésben komplex tervet kell kidolgoznia a könyvtárosok és tájékoztatók képzésére, illetve továbbképzésére, valamint az információhasználók felkészítésére;

a Szlovák Kulturális Minisztérium és a Szlovák Építésügyi és Műszaki Minisztérium tárcaközi bizottságot hoz létre a tudományos és szakkönyvtárak helyzetének rendezésére, és javaslatot tesz a Matica slovenská könyvtára, a pozsonyi egyetemi és központi közgazdasági könyvtár besorolására a kutatási és fejlesztési bázisba;

a Szlovák Erdő- és Vizgazdálkodási Minisztérium, valamint a Szlovák Ipari Minisztérium komplex javaslatot terjeszt elő a vizgazdálkodási, illetve a fafeldolgozási ágazat nemzetközi információs alrendszerének kiépítése érdekében.

/Ceskoslovenská Informatika, 16.k. 2.sz. 1974. p.85-86./

:::

Egy évszázad disszertációi

/Comprehensive Dissertation Index 1861-1972. Xerox University Microfilms, 1973. 37. vols. LC.: 73-89046/

A disszertációk értékét a tudományos és kutatóintézeti könyvtárak számára nem szükséges külön hangsúlyozni, hiszen ez a dokumentumfajta egyike a leggyakrabban keresett primer forrásoknak. Ezért vállalkozott a kiadó az utolsó száztiz év összes, az Egyesült Államokban készült disszertációi indexének összeállítására, kibővítve néhány, az USA-n kívüli felsőoktatási intézmény anyagával. A jövőben ehhez a báziskiadványhoz évenkénti kiegészítést terveznek.

A szerkesztéshez 79 különböző forrásmunkát használtak fel, beleértve a Dissertation Abstracts International-t, az American Doctoral Dissertations-t és a Library of Congress katalógusát is. Kiegészítésként több felsőoktatási intézménnyel konzultáltak esetleges nem publikált disszertációk felkutatására.

A kiadványt számítógép segítségével szerkesztették a cím tárgyszavainak indexelésével, így formailag is könnyen kezelhető. A tárgyszóindex 32 kötetes. A kötetekben a főbb címszavak alatt a tárgyszavak betűrendjében következnek az egyes tételek, teljes bibliográfiai adatokkal, és amennyiben lehetséges volt, az utárendelés kódszámával. A tárgyszóindexet 5 kötetes betűrendes mutató egészíti ki.

A kiadvány ára könyvalakban \$ 2495, mikrofilmen \$ 1995.

:::